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Kommende utgivelser:
(Med forbehold om endringer.)

Neste nummer av Varteig Menig-
hetsblad, nr. 5-2025 er planlagt i 
uke 41, i begynnelsen av oktober. 
Frist for å levere stoff blir 23. sep­
tember.

Nr. 6-2025 er planlagt i uke 47, i 
midten av november. Frist for å 
levere stoff blir 4. november.

Nr. 1-2026 er planlagt i uke 4, i 
slutten av januar. Frist for å levere 
stoff blir 6. januar.

Nr. 2-2026 er planlagt i uke 11, i 
midten av mars. Frist for å levere 
stoff blir 24. februar.

Nr. 3-2026 er planlagt i uke 20, i 
midten av mai. Frist for å levere 
stoff blir 28. april.

Opplag: 2.350

Trykk:
Aksell.

Kontonr.: 1020.29.91624

Storsamling:
31. august kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter.

21. september kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter.

Undervisningskveld:
25. september kl. 19.00: 
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.

13. november kl. 19.00: 
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.

7. – 9. november planlegges «Hjemme week-end». 
Program kommer senere.

VI håper å se deg på samlingene våre!

Storsamlingene er lagt opp med tanke på at også barn og unge 
er til stede.
På undervisningskveldene våre er det utvalgte temaer som blir 
grundig belyst.

FØLG OSS PÅ FACEBOOK! 

Grønt Utvalg og Varteig Bygdekvinnelag
inviterer til temakveld med temaet

«Tradisjonsmat idag»
Bygdehallen i Varteig, 23. september kl. 18.00.

Vi får besøk av
Anita Haglund Grindvold fra Degernes. 

Anita har laget kokeboka «Matminner» med utgangs-
punkt i gamle notatbøker fra sine bestemødre.

Det serveres spekemat og det blir loddsalg.
Velkommen!
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Å leve handler ikke bare om at ting må skje. At vi er underveis. At kalenderen er full. At jeg 
har en plan for morgendagen. Det dreier seg vel så mye om å stoppe opp, være til stede der vi 
er og å ta vare på øyeblikket.
Det er kanskje en lærdom jeg tar med meg fra denne sommeren. Brått ble nemlig min ferie 
annerledes enn først antatt, da første ferieuka ble tilbrakt med feber og vondt i hodet. Ikke 
noe alvorlig, men nok til at ferieplaner ble endret. Brått skulle jeg ingen ting.
Selv om dagene nå er litt kortere enn ved midtsommer, så er det fortsatt flere uker igjen av 
sommeren får vi håpe. Jeg er og blir et sommermenneske og har det langt bedre i en fluktstol i 
skyggen en sommerdag, enn med ski på beina en vinterdag på fjellet. For meg er disse månedene 
når sola står høyt på himmelen som et deilig langfriminutt jeg lengter etter når vinteren er 
på det kaldeste og mørkeste. Det er få andre uker som fremkaller så mye godt av følelser og 
opplevelser som nettopp sommeren.
Hva kan måle seg med et friskt morgenbad når værmeldingen varsler 30 grader og sol. Å 
kjenne vinden, varmen og solen gjør godt langt inn i sjelen. Å gå barbeint gjennom duggvått 
sommergress kiler mer enn bare tærne. Å få senke tempoet og hverdagsmaset gir en etterlengtet 
og deilig ro. Nærheten til skaperverket som sommeren innbyr til gir meg derfor nytt mot og 
mer glede. Det gir meg nye krefter. Jeg håper og ber om alt dette gode må lagres i kroppen slik 
at vinterens mørke ikke må få overtaket når den tid kommer.
Jeg tror Gud unner oss å nyte alt som er godt. Han har jo skapt det og delt det med oss. I 
sommerens gleder ser jeg spor av en Skaper som også i dette, møter oss med nåde. For det er 
nåde når vi får oppleve at forpliktelsene våre får hvile for en stund. Jeg tenker sommeren er 
mulighetenes tid til å la alt det gode i skaperverket få ta tak i oss og gjøre noe gudevillet godt 
med oss. Det gode er en gave fra Guds hånd. Det må vi ikke overse. Det kaller også på min 
takknemlighet.
Kanskje var det akkurat det salmisten følte på også da han brøt ut i en lovsang til Gud og 
skaperverket i Salme 8: – Herre, vår herre, hvor herlig ditt navn er over hele jorden, når jeg 
ser din himmel, et verk av dine fingre, månen og stjernene som du har satt der, hva er da et 
menneske – at du husker på det, et menneskebarn – at du tar deg av det? Du satte ham lite 
lavere enn Gud og kronet ham med herlighet og ære. Du gjorde ham til herre over dine henders 
verk, alt la du under hans føtter: småfe og storfe i samlet flokk, de ville dyrene på marken, 
fuglene under himmelen og fisken i havet, alt som ferdes på havets stier. Herre, vår herre, hvor 
herlig ditt navn er over hele jorden!
Så utfordrer kanskje nettopp salme 8 oss til å stoppe opp, være til stede der vi er og å ta vare 

på øyeblikket. For kunsten å leve handler ikke om fulle kalendre, men vår evne til 
å se det store i det lille. Få glimt av Guds godhet i hverdagen. Erfare at midt i 

din og min hverdag finnes han. Da kan vi kanskje ikke alltid haste videre. 
Da må vi stanse opp, lytte og se. - Når vi legger merke til hvor varm en 

klem er, eller hvor fascinerende en solnedgang er, skjer det en kjemisk 
og biologisk reaksjon i kroppen, sier psykolog og lykkeforsker Ragnhild 
Bang Nes ved Norsk folkehelseinstitutt. Hun understreker at dette er 
en motgift mot stress og ubehag.
Det er en nyttig påminnelse nå som hverdagen for lengst har meldt 
sin ankomst. Det er også en nyttig øvelse hele året. Jeg vil øve meg i 
å se det store i det lille. Kanskje jeg da også kan bli mer takknemlig. 
For det er tross alt mye å være takknemlig over. 
Jeg tror at der du er, der er også Gud. Det gjelder bare å stoppe opp, 

være til stede der vi er og å ta vare på øyeblikket. Ved å gjøre det tror 
jeg at vi vil åpne oss mer for mennesker rundt oss og for Gud. Dette tror 

jeg blir min åndelige øvelse denne høsten. Jeg vil være åpen for Gud, 
for mennesker og skaperverket rundt meg.

Petter Johannessen
Prost i Søndre Borgesyssel prosti

Sarpsborg og Halden

En sommer på hell
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Konfirmantene i Hafslundsøy kirke
lørdag 31. mai og søndag 1. juni

Foran fra venstre: Eva Belsby, Laila Eidstuen, 
Lillian Gressløs, sogneprest Torgeir Torset, 
Anne Berit Grythe, Elsie Anita Brenne og Anita 
Iren Hansen.
Andre rad fra venstre: Jens Ilmari Onerva, 
Anita Johannessen, Synnøve Bakkenget, 
Wenche Irene Sundås, Wigdis Brusevold, 
Wenche Brusevold, Anne Marie Sikkeland og 
Sten-Åge Hansen.
Tredje rad fra venstra: Vidar Henning Bergerud, 
Jane Lisbeth Hansen, Bjørg Torunn Jensen, 
Brita Engebråthen, Wenche Brenne, Elisabeth 
Anita Haugeneset og Eva Conny Lilleborgen.
Bakerste rad fra venstre: Johnny Andre-
assen, Rune Nordve, Jan Ivar Bergsland, 
Bjørn Wilhelm Bøe, Runar Wold, Bjørn Terje 
Kullerud, Kai Erik Engebråten, Vidar Dramstad 
og Egil Bergby.

50-års konfirmantene
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Konfirmantene i Varteig kirke
lørdag 7. juni og søndag 8. juni

8. juni 1975 ble 18 jenter og 12 gutter konfir-
mert i Varteig kirke av sokneprest Torgeir 
Torset. På bygdedagen 15. juni var 50-års 
konfirmantene invitert til gudstjenesten. 
Elleve av jentene og sju av guttene tok 
imot invitasjonen. Etter gudstjenesten var 
det lunsj på Breidablikk før de tok turen til 
Bygdehallen og bygdedagen.

Bak fra venstre: Runar Wold, Kai Erik 
Engebråten, Johnny Andreassen, Vidar 
Henning Bergerud, Bjørn Wilhelm Bøe, 
Egil Bergby og Jan Ivar Bergsland. I andre 
rekke fra venstre: Anne Marie Sikkeland, 
Wenche Brusevold, Wigdis Bergby (f. 
Brusevold), Elisabeth Anita Haugeneset 
Pettersen, Eva Belsby og sokneprest 
Thomas Raadin Iversen. Foran fra venstre: 
Wenche Andersrød, Bjørg Torunn Karlsen 
(f. Jensen), Lillian Gressløs Thinggaard, 
Anne Berit Grythe Fjeld, Elise Anita Brenne 
og Anita Iren Feilberg-Jacobsen (f. Hansen).
Foto: Ketil Strebel.

50-års konfirmantene
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Torsdag 21. august kl. 18.00:
Fredsvåren 1945. Refererer fra gamle aviser.
Sang av Varteig musikklag.
Bevertning,utlodning og andakt.

Torsdag 18. september kl. 18.00:
Besøk av Maria Lesch.

Torsdag 16. oktober kl. 18.00:
Besøk av Ingrid og Leif Levinsen.

Torsdag 20. november kl. 18.00:
Besøk av Liv og Egil Nordengen.

Alle er hjertelig velkommen til våre samlinger.

26. august på Vestvoll kl. 18.00: 
Oppstartskosemøte med ost og vin/cider.

23. september på Bygdehallen kl. 18.00: 
Da koser vi oss med spekemat. 
Tema: Grønt utvalg forteller om det å ta vare på 
jorda. (Se også annonsen på side 2.)

21. oktober på Vestvoll kl. 18.00: 
Quiz.
(Årsmøtet er flyttet til januar.)

Søndag 2. november på Bygdehallen: 
Jubileumsfest. 
Vi er 90 år. Nærmere info kommer.

Tirsdag 2. desember: 
Vi spiser grøt og lager julekaker. 
Sted ikke fastsatt ennå.

Strikkekafè:
9. september på Vestvold.
7. oktober på Bygdehallen.
4. november på Vestvold.
18. november på Bygdehallen.

Alle hjertelig velkommen
til både møter og strikkekafeèn.

Varteig 
Bygdekvinnelag

26. august kl. 11.00‒13.00:      Skjeberg mannsmusikk.
23. september kl. 11.00‒13.00: Program kommer.
21. oktober kl. 11.00‒13.00:    Program kommer.
25. november kl. 11.00‒13.00: Misjonstrioen.

Breidablikks 
venner

Formiddagstreff i 
Hafslundsøy kirke

Det blir variert program, hyggelig samvær, 
sang, bevertning, utlodning og andakt. 

Velkommen!

Thomas skal arbeide
på bispedømmekontoret
Sokneprest Thomas Raadin Iversen har, for det 
neste året, blitt engasjert i en 50 prosent stilling 
som rådgiver ved bispedømmekontoret. Det betyr at 
han det kommende arbeidsåret vil være i Varteig og 
Hafslundsøy i resterende 50 prosent 
Det vil bli satt inn én fast vikar, slik at det blir forut-
sigbart både for menighet og arbeidsgiver. Thomas 
og vikaren vil samarbeide gjennom året om de ulike 
oppgavene. 

Thomas vil gjennom året fremdeles 
være med i konfirmantarbeidet, 
skole/kirke-samarbeid, og ha noe 
færre gudstjenester og seremo-
nier enn i dag. I skrivende stund 
arbeides det med å finne den 

faste vikaren, og mer informasjon 
vil komme når dette er på plass. 

Soknepresten tror at dette vil 
gå fint, og har selv ønsket å 

ha regelmessig tjeneste i 
soknet dette året.

Helene har begynt i 
Greåker menighet
Organist i Varteig og Hafslundsøy Helene Haarr har 
sluttet hos oss og begynte i en 100 prosent stilling i 
Greåker menighet. Når hun fullfører sin videreutdan-
ning i kirkemusikk ved Norges Musikkhøyskole til 
våren blir hun kantor.
Helene, som kom til Varteig og Hafslundsøy 1. august 
2023, har hatt en 50 prosent stilling hos oss.
Vi ønsker henne lykke til videre, og gratulerer 
Greåker med en dyktig medarbeider.
Stillingen som organist i Varteig og Hafslundsøy 

ble utlyst som en 
50 prosent stilling 
i  sommer, med 
søknadsfrist 20. 
august. Inntil en 
ny organist  er 
på plass blir det 
engasjert vikarer 
for å sørge for 
musikken under 
gudstjenester, 
begravelser etc.
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NATUR + MILJØ + KIRKE = GRØNN MENIGHET

  Varteig Menighet er Grønn Menighet!

Din stemme er viktig!    
For en sommer. Det er ikke ofte at 
juli har så mange varme dager som 
vi har opplevd i år. Det har vært 
varmt, gode badetemperaturer og 
litt regn en gang iblant. 

Sjeldent har tegnene på at jorda vår 
endrer seg vært mer tydelige enn nå. 
Vi opplever oftere grønne vintre her i 
Østfold, og hvis/når snøen kommer – da 
kommer det mye. 
Det er oftere flom. Når det regner, 
kommer det ofte mye regn. Vi kaller 
det ekstremvær. 

Vi ser at gjennomsnittstemperaturen på 
jorda er blitt høyere. For oss her i Norge 
så er ikke den graden så farlig. Jo da – 
vi merker den her også. Ett eksempel 
er at isbreene minsker i omfang. Men 
for de som bor i Bangladesh er konse
kvensene større. Havet stiger, og den 
årlige flommen ødelegger både avlinger 
og hjem. 
Som kristne og som kirke har vi ett 
ansvar. Vi kaller det for forvalter
ansvar. Vi skal ta vare på jorda vår. I 
Salme 8 v 6-7 beskrives den oppgaven 
vi har fått som mennesker. Vi skal 
forvalte skaperverket til beste for jord 
og mennesker.  I vers 7 står det: «Du 
gjorde ham til herre over dine henders 
verk, alt la du under hans føtter».
Vi har ett ansvar både som enkeltper-
soner, men også som kirke. 
Nå er det august. Det er ikke mange 
uker igjen til vi skal gi vår viktige 
stemme. 

Hva er viktigst for deg? Er det vind-
turbiner, vannkraft eller privatskoler?
Hvem vil du gi stemme?

Å være Grønn Menighet er å ta vare på 
jorden og å forvalte godt det som er her. 
Det er å 
► Høste eplene
► Fjerne løv og kvist fra vannkummene 
slik at det ikke blir ødeleggende flom i 
bekkene. 
►Avgi din stemme ved årets valg.

Å være Grønn Menighet er å ta vare på 
seg selv og det som er rundt oss. 

Har du bestemt deg for hvilket parti 
du vil stemme på? Hvilke saker som er 
viktigst for deg?

Høstens første grønne tips er: 
Si ifra på din lokale FB-gruppe hvis du 
får for stor avling av frukt og grønt. Det 
er bedre at andre får glede av det enn 
at det blir dårlig. 

Ønsker dere en god høst!

Lykke til!
Hilsen Mona 

Leder i grønt utvalg            

Herren er min hyrde, 
jeg mangler ikke noe. 
 

Han lar meg ligge i grønne enger, 
han leder meg til vann der jeg finner hvile.

Salme 23.1-2



Varteig
Gamle glimt fra Varteig og Hafslundsøy

Oskar Olaf Valdemar Karlsen var en fargeklatt i Varteig. 
Bildets eier: Varteig Historielags Fotosamling.

Fotograf: Karlsson, Sarpsborg.

Varteigs svar på baron von Münchhausen  
Et lokalsamfunn bør stelle pent med sine originaler, og vi får tro at Oskar Olaf Valdemar 
Karlsen i så måte hadde det bra. Riktignok fikk han en økonomisk vanskelig start på livet, 
men senere ble han en fargeklatt i bygda som mange viste å sette pris på.

Karlsen var en mann med stor fantasi og ditto fortellerglede, og mange er historiene som fortsatt lever 
etter ham. Han påberopte seg endog å være museumsbestyrer, selv om det vel begrenset seg til at han 
fikk bo i den tidligere hovedbygningen på Brunsby som på 1930-tallet var blitt omgjort til museum.
Karlsen så dagens lys i Sannesund 13. juli i 1893. Døpenavnet er Oskar Olaf Valdemar, selv om også 
fornavnet Fritz er forbundet med ham. Foreldre var Elise Kristine født Røyem og Karl Olaf Valdemar 
Andresen. Da Oskar Olaf Valdemar ble født, var faren sjømann. Senere fikk han jobb ved kubblageret 
på Borregaard.
Elise og Karl hadde barna Einar (født i 1888), Aagot Konstanse (1891, døde som spedbarn), Oskar Olaf 
Valdemar (1893), Aagot Konstanse (1896), Oskarine Ottilie (1897), Reidar (1898) og Asbjørn (1900).

Fattigvesenet     
Hva som skjer med familien i Sarpsborg kjenner vi ikke til, men ved folketellingen i 1900 er Oskar 
Olaf Valdemar Karlsen i forpleining på Sarpsborg fattigvesens regning hos Marie og Ole Johnsen på 
Skrellane (Østtorp). Samtidig er det bare Oskarine, Reidar og Asbjørn som bor hjemme hos foreldrene 
i Glengsgata.
Det ble ikke så mange årene på Skrellane for unggutten, for han var bosatt i Svinndal da han konfirmerte 
seg. Der gikk han for presten Johan Wisløff. Solveig Rød skriver i en artikkel om Karlsen i Varteig 

Historielags årstidsskrift Inga for 1996 at Wisløff gjorde et slikt 
inntrykk på Karlsen at han helt til sine siste dager husket ordrett 
mye av det presten hadde sagt.

Dagarbeider på Skofteby 
Oskar Olaf Valdemar kom imidlertid tilbake til Varteig ikke så lenge 
etter at han hadde blitt konfirmert, for som 17-åring i 1910 står han 
oppført som dagarbeider hos Mathilde og Anders Olsen Skofteby, og 
han jobbet også hos Gunda og Anton Kingsrød på Skaulund.



før og nå
Karlsen fortsatte som leilighetsarbeider og gårdsarbeider i Varteig. Blant annet 
var han hos Simen Syversen på Strømnes. Senere bodde han på Sælid, og i noen 
år jobbet han på Varteig Meieri der han hadde ansvaret for å kjøre melka til Ise. 
Han hadde også leilighetsvis jobb hos Marius Bergerud.

Museet blir sosialbolig   
Omkring 1940 flyttet han inn i den tidligere hovedbygningen på Brunsby, som i 
1933 var blitt innviet som museum. Karlsen mente nok selv han var vaktmester, 
endog bestyrer på museet. Sannheten var vel heller at kommunen på denne 
måten sørget for gratis bolig for ham. Museet ble i realiteten sosialbolig, og ble 
ikke gjenåpnet som museum før i 1977.
Karlsen selv drømte alltid om å kunne kjøpe seg sitt eget hus, men inntektene 
var så lave at det var problematisk å få nok til «det daglige brød». Karlsen 
bodde på museet fram til 1968, da han og Asta flyttet til Vestvold aldershjem. 
Egentlig ville verken Karlsen eller kona flytte til Vestvold, og kommunen prøvde 
i flere år å overtale dem, ja, de prøvde sågar å «tvinge» dem ved å holde tilbake 
den understøttelsen de fikk av kommunen. Men det var forgjeves! I den tiden 
kommunen holdt tilbake pengene, var det mange som stakk til Karlsen noen 
kroner slik at de klarte seg likevel.

Sopte miner  
Det går mange historier om Karlsen, og de fleste er han kilde til selv. Blant annet 
fortalte han at han seilte til sjøs under første verdenskrig, og da måtte han sitte 
i stevnen på båten og «sope unna minene».
Varteigs Münchhausen var selvfølgelig også en mester til å gå på jakt. Vi klipper 
fra artikkelen i Inga 1996: «En dag jeg var borti skauen på jakt slo jeg to fluer 
i en smekk. Jeg siktet på en tiur som satt i toppen på et tre, og da jeg trakk av, 
dro jeg børsa så raskt nedover at jeg knepte både tiur’n og en hare som satt ved 

Dette bildet av Karlsen er tatt mens han jobbet hos 
Gunda og Anton Kingsrød på Skaulund.

Bildets eier: Varteig Historielags Fotosamling. 
Fotograf: Karlsson, Sarpsborg.

Klesvask og hagearbeid går hand i hand på dette bildet fra prestegården i 1937 
eller 1938. Fra venstre ser vi Gunbjørg Halvorsen, som var «pike» på prestegården. 
Videre Øivind Lunde, Oskar Olaf Waldemar Karlsen og Torolf Haug. 

Bildets eier: Varteig Historielags Fotosamling. Fotograf: Ukjent.

rota på treet!»
Han hadde også spesiell kunnskap om koleraepidemien, og kunne fortelle at den hadde herjet fryktelig i Rakkestad: «Der døde de 
som fluer, og nesten annenhver gård ble stående tom. Men da sola kom om våren, kom det haugevis med tatere til Rakkestad, og 
da de fikk se alle de fine gårdene som sto tomme, slo de seg ned både her og der. Derfor så stammer halve Rakkestad fra tatere!»

Datteren til en keiser 
Karlsen var en særdeles sosial kar som gjerne slo av en prat med folk som han møtte på sin vei. Da kunne han også gjerne komme 
med historier som han fargela. Som eksempelvis at han seilte til sjøs under krigen. Han kom til et fremmed land, og der ble han 

Baron von Münchhausen
Baron von Münchhausen (1720-1797) var tysk 
baron og offiser. Som lidenskapelig jeger og 
fargerik selskapsmann ble han kjent i Hannover 
for å fortelle fantastiske historier fra sine reiser, 
jakt- og krigseventyr. 
Hans fantastiske historier har resultert i 
både bøker og filmer, og er blitt behandlet i 
billedkunsten nesten like ofte som den spanske 
klassikeren Don Quijote. 

(Kilde: Wikipedia.)

gift med datteren til en keiser, og med henne fikk 
han et barn. Det er imidlertid ukjent at Karlsen 
noen gang fikk oppleve å bli far. 
Med god hjelp fikk Karlsen satt inn en kontakt
annonse hvor han sto fram som direktør for et 
museum med 10.000 kroner i gasje. Det førte 
blant annet til at han fikk besøk av en fin dame 
fra Oslo, men hun tverrvendte da hun oppdaget 
at «museumsdirektøren» var den halvgamle 
mannen som sto borte ved skjulet og hogg ved.

Fortsetter på neste side.
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Nå kan du gi 
takkoffer med Vipps

Det er nå mulig å bruke VIPPS i gudstjenestene 
våre for å gi menighetens takkoffer. 

Nummeret er 116320 
(Varteig sokn). Dere må gjerne merke meldingen med 
offerformål, men det er ikke avgjørende, for det kan vi 
se på datoen.

Før og nå
Varteig Historielag har siden 2011 
hatt serien «Før og nå» i Menig-
hetsbladet. Med få unntak har det 
vært artikler i hver utgave, dels fra 
Varteig og dels fra Hafslundsøy. 
Kontakt gjerne historielaget om du 
har kommentarer eller synspunkter 
på serien.

Forhindret brann
Mange historier etter Karlsen er nok 
på høyde med hva man kan lese om den 
tyske baron von Münchhausen. Likevel 
er det i alle fall en historie som er sann, 
og som tjener Karlsen til ære. En kveld 
i 1958 var han ute og luftet hunden sin. 
Trofast stoppet utenfor Bygdehallen, 
og Karlsen fikk se at det brant i taket 
i Peisestua. Han fikk slått alarm, og 
dermed ble en større brann avverget.
Oskar Olaf Valdemar Karlsen døde 21. 
oktober i 1975.

Øistein Bøe

Museet var opprinnelig våningshus på Vestre Brunsby, bygd i 1812. Det ble innviet 
som museum i 1933. men ble senere sosialbolig, før museet ble gjenåpnet i 1977. 

Bildets eier: Varteig Historielags Fotosamling. Fotograf: Ukjent.

FILATWEENS 
er et tilbud for deg som går i 5. 6. og 7.klasse.

Samlingene er på Filadelfia 
annenhver søndag fra kl 17‒19. 

 
Søndag 24.august kl.17‒19
Søndag   7.september kl.17‒19
Søndag 21.september kl.17‒19
Søndag   5.oktober kl.17‒19
Søndag 19.oktober kl.17‒19
Søndag   2.november kl.17‒19
Søndag 16.november kl.17‒19
Søndag 30.november  kl.17‒19
Søndag 14.desember kl.17‒19

Vi starter med samling, fortsetter med forskjellige 
aktiviteter og avslutter med kveldsmat.
Kontaktpersoner: 
Birgitte Sørvik (mob.994 80 301) 
Solfrid og Øystein Strømnes, Torill Wold, Rita Holene 
og Jenny Brandenburg.

Her følger en oversikt for høstens aktiviteter:

  7. september: Søndagsskole  Oppstart etter sommeren
14. september: Søndagsskole		
21, september: Søndagsskole                
28. september: FRI høstferie 
  5. oktober:      FRI høstferie  
12. oktober:      Søndagsskole  
19. oktober:      Søndagsskole         
26. oktober:      Søndagsskole        
  2. november:  Søndagsskole       
  9. november:  Søndagsskole      		   
16. november:  Søndagsskole      		       
23. november:  Søndagsskole
30. november:  Bakedag på søndagsskolen
Lørdag 27.desember kl. 16.30:   Juletrefest

Alle er hjertelig velkommen
Jorunn, Karin, Olaug, Åge, Annar, Jenny og Torill  

Søndagsskolen

Neaskogs og
Filadelfia

Nå starter søndagsskolen Neaskogs- og Filadelfia opp igjen.   
Samlingene starter kl .10.30 og varer ca. en time.  Vi har våre 
samlinger, som er tilpasset to aldersgrupper, på Filadelfia 
Varteig .  

Jorunn mobil :   47 90 81 92         
Karin mobil :     91 36 77 47          
Olaug mobil:      41 61 24 61 

Torill  mobil :    40 03 76 80       
Jenny mobil:     41 23 32 82



Søndagsskolen – mer enn du tror

PRIKK TIL PRIKK   
Tegn en strek fra prikk til 
prikk. Hva skjuler seg her?

KRYSSORD 
Bruk Det nye testamentet 
i Bibelen for å komme 
frem til løsnings-
ordet.
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Te g n i n g :  TREVOR  K E EN

FINN FEM 
FEIL 

De to bildene er nesten like. Finner 
du de fem feilene på bildet under?

Hvorfor har 
reven pels?
Svar: Den vil 
ikke gå i bare 
underbuksa.

Mann i Lukas 5,27 

Salte dråper i 
2. Korinterbrev 2,4 

De som skaper 
fred i Matteus 5,9 

Dyr i Johannes 
åpenbaring 4,7 

2.

4.
5.

8.

Gave i Matteus 2,11 

Land i Apostlenes 
gjerninger 27,1 

Landområde i Apos-
tlenes gjerninger 21,2 

6.

9.

7.

1.

Landområde i 
Johannes 4,4 

Høytid i 
1. Korinter 16,8 

3.

Vitser

Du finner Bibelen på internett 
også! Se bibel.no

  Gi bladet Barnas 
 til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00

©     NR 1 2025 BARNAS     1

Nr.1 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Side 4: Gud snakker til Samuel  
Side 12: Den syke ved Betesda

Bibelskatt
Gud er alltid
nær meg 

Supersetning
Jesaja 45, 3: Jeg gir deg skatter som er skjult i mørket, 
og rikdommer gjemt på hemmelige steder, for at du 
skal kjenne at jeg er Herren, som kaller deg ved navn, 
Israels Gud. 

Hør nå

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

– Doktor, jeg 
tror jeg trenger 

briller.
– Det tror jeg på! 
For du er ikke hos 

legen, du er på 
McDonald’s.



Varteig Menighetsblad12 4-2025

Telefon 69 15 80 40

Fjellfoten 12 A, Hasle
Telefon 69 12 13 50
kultorp@automester.no

BB agro AS, Ingaveien 20, 1735 Varteig
Kontor: + 47 69 12 68 00

Mobil: +47 913 50 155

 

Din  
 

lokale  
 

blomsterbutikk 
 

 

Blomster til enhver anledning. 
Du finner oss på Vestby Planteskole på Hafslundøy 

Nybygg
Rehabilitering
Bad
Sikringsskap
Elbillader
Utbedring
  tilsynsrapporter
Varmekabler
Kjøkken
Belysning
Overspenningevern
Elkontroll og 
  Internkontroll

Bli fast giver! Gi ett menneske 
rent vann livet ut – hver måned. 
Send SMS med kodeord LIV til 

2426 (300,-/md.)

Din støtte redder liv www.kirkensnodhjelp.no
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 Varteig preste- og menighetskontor
Epost: varteig.menighet@kirken.no

www.sarpsborg.kirken.no
Postadresse:

Varteig menighet, Postboks 237, 1702 Sarpsborg
 Besøksadresse:

Varteig menighet, Råkilveien 2, 1710 Sarpsborg

Telefon: 40 70 17 00

Sokneprest 
Thomas Raadin Iversen
Telefon mobil: ......... 976 56 767
E-post: ti778@kirken.no

Daglig leder 
Mette Bøe Gabestad
E-post: mg584@kirken.no

Kirkeverge i Sarpsborg
Henrik Biørnstad
E-post: hb934@kirken.no 

Menighetspedagog  
Julie Karense Karstensen 
Telefon mobil: ......... 916 33 352
E-post: jk834@kirken.no

Kirketjener Kawa 
Telefon mobil: .......... 465 24 189 
E-post: kg439@kirken.no

Kirketjener Heine Kristiansen
Telefon mobil: .......... 990 39 472 
E-post: tassen66@hotmail.com

Menighetsrådsleder 
Geir Gundersen Grøtberg
Telefon mobil: ........... 415 74 949
E-post: geiraasgund@hotmail.com

Varteig Menighetsblad
Postadresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy
E-post:
varteig@menighetsblad.net

Døpte:
Hafslundsøy kirke:
Vilde Henriksen

Varteig kirke: 
Johannes Holm

Vigde:
Gundersen gården:
Marianne Riis 
 og Tore Gundersen

Varteig kirke:
Marthe Pettersen 
 og Trym Bråthen Tangen
Silje Kathrine Molteberg 
 og Eirik Bergerud
Mina Otilie Skaar Brattset 
 og Fredrik Torkildsen
Marie Martinsen Brenne 
 og Robin André Strømnes

Døde:
Rakel Bergljot Bråthe
Liv Helene Johansen
Kari Hagen
Ann Iren Hagfors
Cathrine Marie Jensen
Anne-Lise Simensen
Astrid Kristine Dramstad
Rolf Arne Johannessen
Erna Ingeborg Lund
Berit Synnøve Magnussen
Synøve Sikkeland

Slekters 
gang

Trenger du noen 
å snakke med?

Kirkens SOS
Telefon 22 40 00 40

www.kirkens-sos.no
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Din totalleverandør 
av byggevarer

Borgenhaugen - Fredrikstad øst - 
Fredrikstad vest - Moss  - Spydeberg

HASLE MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring

Senteret har et velutstyrt kjøkken med kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon  916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Se hjemmesiden: www.hasle-menighetssenter.com

Velkommen til vårt nye lokale

Tuneveien 8, 1710 Sarpsborg // Vakttelefon: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

SARPSBORG
begravelsesbyrå

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

HØGHEIM
Furuholmveien 12

Forsamlings-
lokale

til utleie
Trivelige lokaler
Kan deles i to mindre saler 
+ lekerom / oppholdsrom

Fin beliggenhet 
og uteområde
Stor parkeringsplass

Fullt utstyrt til 90 personer
Gode kjøkkenfasiliteter

Interessert? Ta kontakt:
Wenche og Per Brattset, Tlf 926 84 849 / 907 53 371

Bokmiljø
-en annerledes bokhandel

Sulfatveien 4, Torp
tlf 69 15 14 69

torp@bokmiljo.no
Velkommen til handel med mening!

	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær
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Med forbehold om endringer.

Søndag 24. august
11. søndag i treenighetstiden
1 Mos 21,9-13; Rom 8,1-4.14-18
og Joh 8,31-36
Varteig kirke kl.11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Offer til menighetens 
konfirmantarbeid.

Søndag 31. august
12. søndag i treenighetstiden
4 Mos 13,17-27; Rom 1,16-17 
og Joh 4,27-30.39-43
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Nattverd. Mulighet for 
dåp. Takkoffer til Varmestua.

Søndag 7. september
13. søndag i treenighetstiden
2 Mos 18,13-24; Apg 6,1-7 og Joh 
15,13-17
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen.  Nattverd. Mulighet 
for dåp. Takkoffer til menighetens 
misjonsprosjekt.

Søndag 14. september
Vingårdssøndag
Jer 9,23-24; Fil 3,7-14 og Matt 19,27-30
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Nattverd. Takkoffer til 
Sjømannskirken.

Hafslundsøy kirke.

Søndag 21. september
15. søndag i treenighetstiden 
/ Høsttakkefest
Rut 1,7-11.16-19A; 1 Kor 13,7-13 
og Joh 15,9-12
Varteig kirke kl 11.00:
Gudstjeneste for små og store ved 
sokneprest Thomas Raadin Iversen, 
menighetspedagog Julie Karstensen. 
Nattverd. Takkoffer til menighetens 
barne- og ungdomsarbeid.

Søndag 28. september
16. søndag i treenighetstiden
Ordsp 9,1-5; 1 Kor 1,18-25 ’og Matt 
11,16-19
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste. Nattverd. Mulighet 
for dåp. Takkoffer til menighetens 
konfirmantarbeid.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag

Søndag 12. oktober
18. søndag i treenighetstiden
Sal 38,10-16; 1 Joh 4,11-16 
og Mark 1,40-45
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Nattverd. Mulighet 
for dåp. Takkoffer til menighetens 
diakoniarbeid.

Søndag 19. oktober
19. søndag i treenighetstiden
1 Sam 3,1-11; 1 Kor 9,19-23
og Luk 9,57-62
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste. Nattverd. Mulighet for 
dåp. Takkoffer til TV-aksjonen.

Denne QR-koden leder deg til
oppdatert gudstjenestekalender

https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad/
sarpsborg/kalender/?&category=10

Trenger du 
skyss til kirken
på søndager?

Ring 957 24 396 (Knut Dale) 
senest fredag.

Du får tilbakemelding på hvem 
som kjører.

Varteig kirke.

Søndag 5. oktober
17. søndag i treenighetstiden
Esek 37,1-5.10-14; Fil 1,20-26 
og Mark 5,35-43
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Nattverd. Mulighet for 
dåp. Takkoffer til menighetens eget arbeid.



Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 
1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave er 
23. september.

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy Dåp – Nattverd

Dette er ikke ment å skulle være noen 
utredning eller behandling av våre sakra-
menter som begge har sin plass i våre 
gudstjenester.
Ønskelig er det dog at bare en av disse hellige 
handlinger skjer i en og samme gudstjeneste. 
Grunn herfor: En høymsse, hvor begge de 
nevnte handlinger skal forrettes – kanskje 
med 4-5 dåpsbarn og dertil altergjestenes tall 
går opp mot 40-50 eller mer, kan bli lengre 
enn de fleste synes om.
Det er derfor ønskelig at foreldre som 
ønsker å få sitt barn døpt søker å finne en 
høymesse uten altergang (nattverd) eller 
velger en familiegudstjeneste som det er 
hele seks av i årets løp,
Det vanlige er at andre-hver gudstjeneste 
(høymesse) i Varteig er med nattverd. 
Av gudstjenestelisten i menighetsbladet 
eller ved henvendelse til presten, vil en få 
orientering om når der er høymesse med 
eller uten nattverd, og slik kunne velge 
som dåpsdag en søndag med høymesse 
uten nattverd. Dermed vil også de som 
har særlig tilknytning til dåpshandlingen 
kunne overvære hele gdustjenesten. Det 
er høytid og fest med dette at foreldre og 
faddere og dåpsbarnet(a) kan bli i kirken 
til gudstjenestens slutt.
Dette skulle ikke være en absolutt fastlåst 
ordning, men en praksis det er ønskelig 
med mulig kunne følges, og ikke særlige 
grunner gjør at avvik må skje.

T.T.
 VMB september 1975

For 25 år siden
Fellesuka i Varteig kirke

Tiden for fellesuka nærmer seg med raske 
skritt. Taler i år er evangelist Johnny 
Borge. Johnny ble frelst i en mektig 
vekkelse som berørte hele det reisende 
folket i Norge for ca. 20 år siden. Han sier 
at vekkelsen fortsatt har ringvirkninger i 
slekta hans. I dag er mange i slekta hans 
evangelister, eldste og heltidsarbeidere i 
Guds rike.

VMB september/oktober 2000

For 50 år siden

Varteig Historielag
6. september:
Høstvandring ved Sulusnes - Hasleødegård. 
Hvis dårlig vær, blir turen utsatt en uke. Mer info senere.

16. september, Oskar Torpsalen, Skjeberg rådhus kl. 19.00:
Markering av 200 års jubileum for utvandringen til Amerika. 
Dette er et samarbeide med alle historielagene i kommunen.
Direktør ved Utvandrermuseet på Hamar og professor Terje 
M. H. Jordanger kommer for å holde et foredrag i Sarpsborg.

20. oktober, Varteig Bygdehall kl. 19.00:
Historielagsmøte:  Gruvedrift i Rakkestad/Degernes  ved Bjørn 
Arild Isebakke. Bevertning og loddsalg.

8. desember, Varteig Bygdehall kl. 19.00:
Historielagsmøte: Kari Grindland fra Østfold Fylkesarkiv 
kommer og kåserer om «Østfoldfotografers portrett av tyske 
soldater». Bevertning og loddsalg.

Dessuten:
4.oktober blir det en historisk kveld på Furuholmen kl. 19.00 
inne på Vedtørka kafe. Det blir mat og få kjøpt, og det blir holdt 
et foredrag om Inga fra Varteig, som er kalt «Kongsmoren som 
aldri ble dronning». Billettsalget blir annonsert på forhånd.

Salmekveld
2. september kl. 19.00 i Hafslundsøy kirke: 
  Sokneprest i Tune Trond Pladsen.

7. oktober kl. 19.00 i Hafslundsøy kirke:
  Sangkoret Varden 
  med dirigent Fredrik André Olsen.

4. november:
  Program kommer.

Hjertelig velkommen til vårens salmekvelder! Vi lytter til, og synger 
sammen med gjestene våre. Det er lov å ønske seg salmer til fellessang. 
Kanskje oppdager du en ny salme? Salmeboka er full av skatter fra 
alle tidsepoker, og er meningsfull i mange situasjoner i menneskers 
liv; både i glede, undring, til trøst, i tvil, tro, sorg og høytid. 

Vi avslutter med kaffe og noe å bite i hver gang. 
Velkommen til salmekveldene i Hafslundsøy og Varteig kirker!


